

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

В понедельник у мэра

Как всегда, и в этот понедельник шел разговор о жизни нашей, о том, как она обеспечивается, об уровне обслуживания и создании удобств на улице, в транспорте, о том, что надо сделать для безопасности жителей города и района. Как и следовало ожидать, главное сегодня, что сопровождает нашу жизнь, — экономическая напряженность, а на этой почве возникают и многие недостатки и недоработки. Но не только. Как показывает практика, этой причиной иной раз хотят оправдать и бездеятельность, и неумение или нежелание организовать дело.

Примерно так и прозвучал упрек в адрес руководства службы благоустройства города за несвоевременную уборку снега, несоблюдение технологии очистки улиц, борьбы с гололедом. Сетования В. А. Пронина о том, что из 50 единиц техники исправна, может, лишь половина, что нет запасных частей, не хватает бензина, были приняты не полностью. Благоустройству, как одному из направлений коммунальной системы, администрация дает «зеленый свет» и все заявки старается удовлетворить.

«И сам себе помоги». Пожалуй, под таким девизом надо говорить об обеспечении в городе и районе спокойной жизни граждан. Это прозвучало из информации о состоянии пожаро- и правопо-

рядка. Начальник ОВД А. А. Серов рассказал об инициативе милиции выявить все места сборов, «явок», ночлегов бомжей, притонов (об этом и обращение к сланцевчанам в «Знамени труда» опубликовано). Но, как он отметил, население неактивно, неохотно помогает милиции. А и всего-то (можно анонимно) сообщить о том, где не закрываются подвалы, чердаки, где есть другие «зачиные» места для сборов подростков, пьяниц, бомжей — всех тех, кого мы боимся. К сожалению, слабо в этом отношении работают ЖЭКи. Есть дома, особенно в новостройках, где совсем не закрыты двери подвалов, чердачные люки. А ведь именно в таких местах — в подвалах и на чердаках — разводятся и кустры. Как это и было в двух случаях на прошлой неделе. Причем, кустры были разведены в дневное время.

В частности, о пожарной безопасности. В городе, с сокращением пожарной части ЛПО, остается всего одна, немногочисленная городская пожарная часть. Так что грядут большие проблемы, и о соблюдении правил безопасности должны лучше побеспокоиться и сами проживающие.

Работник администрации Р. А. Шевцова, сделав информацию о результатах прошедших выборов в двух округах, назвала причины того, почему выборы не со-

стоялись. Опрос показал, что избиратели не пришли на избирательные участки, потому что в квартиры поздно пришло тепло, на протяжении долгого времени не было горячей воды и что в домах АО «Цесла» особенно долго не было тепла. Плохое настроение — вот главная причина неактивности.

Я. Я. Богданов подвел итог сказанному.

Администрацию обвиняют в том, что не вмешалась в ход выборов. Но это не наша обязанность, и было бы неправильно, если бы вмешалась. Но с нашей стороны проведена вся организационная часть, материальное обеспечение их. Скажу одно, что довыборов в муниципалитет больше не будет. Тратить еще 7—10 миллионов рублей просто непозволительно. Муниципалитет и в составе 5 человек работоспособный. Но проблема всегда в том, если один-два депутата отсутствуют по уважительной причине. Впереди у нас выборы по всему комплексу власти. Из результатов этих, несостоявшихся, выборов надо сделать выводы нам всем.

О. СВЕТЛОВА.

Профессия стрелочника уходит в прошлое

К лету на станции Рудничная намечается новоселье. Здесь строится новое двухэтажное административное здание взамен уже отслужившего свое старенького деревянного домика с печным отоплением. Кирпичная коробка уже практически готова, теперь начинаются работы по внутреннему обустройству и отделке. Необходимость нового здания обусловлена еще и тем, что здесь разместится пост управления стрелочными переводами. Ведь пока на Рудничной стрелки все еще переводятся вручную, а насколько эта работа трудоемка и даже опасна, знают не только железнодорожники. Так что в наступающем году профессия стрелочника и здесь уйдет в прошлое.

Установка электронного оборудования, позволяющего централизованно управлять стрелочными переводами, была запланирована на станции в общем объеме работ, связанных со строите-

льством цеха по производству электродного кокса. Поскольку строительство было прекращено, то и обновление Рудничной несколько запаздывало. И тем не менее оно состоится. С большой благодарностью говорят в коллективе о своих партнерах — промышленных предприятиях, в целях обслуживания которых и действует станция. Все они — и АО «Цесла», и АО «Ленинградсланец», и, конечно же, АО «Завод «Сланцы» внесли свою долю в строительство.

Несмотря на то, что по сравнению с 1990 годом объем перевозок на Рудничной упал почти вдвое, модернизация станции и участие в этом предприятий-партнеров внушает все-таки оптимистичные надежды. Да, времена сейчас трудные, взаимные долги мешают изрядно, но все же без ультиматумов и обострения отношений обходиться можно. Сокращение кадров на Рудничной — тоже факт, от которого не уйти. Правда, пока уходят в основном люди пенсионного возраста. А нынешние стрелочники, необходимость в которых скоро отпадет, при желании могут перейти на работу, связанную с обслуживанием пути.

З. ФЕДОРОВА.



Число малообеспеченных растет

Постановлением правительства Ленинградской области от 7 февраля 1994 года введены и выплачиваются квартальные социальные пособия малообеспеченным гражданам, проживающим на территории области. Правом на получение пособия пользуются граждане, имеющие совокупный доход ниже прожиточного минимума.

Число обращений за социальным пособием растет от квартала к кварталу. За первый квартал социальное пособие получили 2268 сланцевчан на сумму 64 774 255 рублей, а за второй квартал пособие получают уже 3746 человек на сумму 189 871 036 рублей.

Как видим, материальное положение сланцевчан ухуд-

шается. Во многом это зависит от нестабильной работы предприятий — задерживается выплата заработной платы, люди уходят в вынужденные отпуска или попадают под сокращение.

Учитывая реальную ситуацию, областная администрация изыскала возможность продолжить выплату социальных пособий. Чтобы получить пособие за третий квартал, необходимо сдать все требуемые документы в отдел социальной защиты до 10 декабря. Для удобства посетителей введен дополнительный приемный день — среда.

За четвертый квартал документы необходимо представить в январе.

Помощь продолжается

Хотя предприятиям города с каждым днем становится сложнее работать, некоторые все же стараются оказывать помощь тем, кому еще труднее, — одиноким пожилым людям. Работники отделения социальной помощи уже не раз высказывали благодарность руководству мясокombината — они по социально низким ценам выделяют для одиноких пожилых людей мясопродукты, в первую очередь, суповые наборы.

— Кроме этого предприятия, мы благодарны также акционерному обществу за-

крытого типа «Ареоль» (директор Г. И. Факторович), — отметила заведующая отделением социальной помощи И. П. Панова. — Они выделили для наших подопечных растительное масло по более низкой цене. А благодаря АО «Старопольское» смогли всех пожилых одиноких людей, которых обслуживают социальные работники, обеспечить капустой. Многие заготовили ее впрок. Все это — ощутимая поддержка для старого человека.

Т. САШИНА.

Рынок. Купить колбасу или не купить?

В пятницу и в субботу многие сланцевчане спешат на рынок, где все чаще, особенно с наступлением холодного времени года, появляются продукты, привезенные из Беларуси, да и не только. Некоторые сланцевчане, которые осторожно относятся ко всему съедобному, привезенному заезжими торговцами, спрашивают: «Проверяет ли кто-либо эту продукцию?»

Главный врач центра санэпиднадзора Геннадий Николаевич Волков, которому был задан такой же вопрос, ответил, что все, чем торгуют на рынке, находится под контролем работников Сланцевской ветстанции. «Но нас самих стало беспокоить, — далее сказал он, — что увеличивается число людей, заболевших дизентерией. Поэтому мы совместно с другими службами города проводим рейды, берем пробы на проверку продукции».

Смею заметить, что только через пару дней, на основе проведенных лабораторных исследований, может быть установлено, есть ли в этом продукте палочки сальмонеллы или дизентерии. Вот и делайте выводы, уважаемые сланцевчане.

Что касается проверки на другие показатели съедобности, то делают это работники ветстанции. Вообще, как говорит главный врач Сланцевской ветстанции Валерий Павлович Васильев,

на основную часть продукции, которую привозят на рынок, есть сертификаты качества. Кроме того, продукция проверяется и по ряду органолептических показателей, дозиметрии — на наличие в ней радиоактивных веществ. Под сомнением остается только копченая колбаса. Как сказал Валерий Павлович, торгующие ею, как правило, не имеют сертификатов качества, поэтому трудно сказать, когда, где

и в каких условиях она произведена. Но, несмотря на запреты работников ветстанции, есть сведения, что копченая колбасой продолжают торговать, как говорится, из-под полы. А некоторые сланцевчане, не задумываясь, чем может оказаться для них приобретенная таким образом продукция, продолжают покупать ее. Так что, отправляясь на рынок, думайте, прежде чем купить аппетитную на вид продукцию.

Справочник абонентов наконец-таки в печати

Это, действительно, приятная новость. Изменились названия предприятий, организаций, учреждений, поменялись номера абонентов, и справочник, выпущенный еще в 1988 году, уже перестал служить людям, пользующимся телефонной связью. Особенно это доставляло огорчения тем, кто по роду службы должен был ежедневно связываться с различными организациями, дозвониться же до «09» стало все труднее, да и зачастую там давали номера по старым справочникам. Поэтому можно назвать событием, что в ноябре работники Сланцевского узла связи отдали в типографию уточненный справочник абонентов. Правда, он будет включать только телефонные номера предприятий, учреждений и

организаций. Но, говоря языком одной из телепередач, — это что-то! Квартальные номера телефонов не включены, так как примерно через полгода планируют пустить в эксплуатацию новую АТС, а это значит, появятся новые номера. Хотелось бы, чтобы издание полного справочника, после того, как будет ясна картина по квартирным телефонам, не очень затянули работники узла связи, да и тиражом он был бы побольше.

Нынче пущенный в работу справочник выйдет тиражом всего в 8 тысяч экземпляров. Как сказал директор типографии Г. А. Егоров, в январе они отдадут готовую продукцию заказчику.

В. КАРАСЕВА.

ИЗ ПРЕСС-ЦЕНТРА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЕС — «ВАРЯГАМ», «ЩЕПКИ» — НАМ

1 декабря в правительстве Ленинградской области прошло совещание по вопросу: «Лесопользование в условиях нового лесного законодательства». Об опыте его применения в Ломоносовском районе рассказала заместитель его мэра, председатель комитета по экономике Наталья Георгиевна Смирнова.

ведения гласных прямых переговоров с лесозаготовителями с точки зрения решения социальных проблем. Таким образом, район уже получил 4 бесплатных сруба, один из них уже «под ключ». До конца года к ним прибавятся еще три. Силками заготовителей строится баня сметной стоимостью 7 миллионов рублей для районного детского дома.

Немаловажное значение для оптимального выбора разработчика имеет характеристика лесного участка, составленная по специально разработанной форме, систематически выданы в полнейшем использовании районными администрациями, предоставленных им новым лесным законодательством.

доставляются только «щепки». Такая же сегодня практика в Подпорожском и других районах. Выход из этого положения, как и взаимовыгодное решение всех вопросов лесопользования, участники совещания выдвинули в полнейшем использовании районными администрациями, предоставленных им новым лесным законодательством.



Навстречу 50-летию Великой Победы

вно перед Президентом добивается), но подражать ему любит во многом. Ведь он все же член президентского совета. А шокированный народ и в Москве спрашивает через «Аргументы и факты», сколько же за жилье платит Президент в экспериментальном доме, где его семья занимает полезной площадью 170 кв. метров, а о комфорте и говорить не приходится.

БЕЗДОННАЯ ДЫРА

миллиона рублей в месяц. В 1994 году налогоплательщики заплатили за медцентр при Правительстве РФ 223,9 миллиона рублей. За реконструкцию и обустройство зданий Федерального собрания и Думы — 86 миллионов рублей и 109 миллионов долларов. Где брать такие средства? Конечно, с налогоплательщиков. Вот аппаратчики и лидеры и вынуждены создавать все новые указы и распоряжения на очередные формы налогообложения, несусветную плату за жилье.

В. КНЯЖЕВСКИЙ, обществ. корр.

СЛЕДЫ ФАШИСТСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ

9 мая — праздник не только у нас, в России, но и в большинстве стран мира. Особенно одорог нам — фронтовикам, дорог потому, что за эту победу заплачено миллионами жизней. И огорек: в самый канун этого великого праздника — 50-летия Победы — мы слышим громко звучащие голоса молодых, необстрелянных и не нюхавших пороха «демократов», упрекающих нас за то, что мы, фронтовики, не подняли руки перед гитлеровскими говорелами, не сдались в плен фашистам. Выходит, что не надо было воевать и... побеждать. «Надо было... говорить эти новосенные бизнесмены, радикалы демократов, — прекратить сопротивление, пустить без боя Гитлера в Россию и не чинить препятствий. Вот тогда бы и потерь не было, и жизнь хорошая пошла бы. Ведь фашисты — это культурные европейские люди, самая цивилизованная нация».

«Целую Ваши руки, доктор...»

Двадцать шесть лет назад после окончания учебы в наш город приехала на работу в стоматологическую поликлинику Светлана Михайловна Латышева. Сразу на лечебный прием. Тогда и началась славянка с ней знакомится. Молодая, неординарная, приятная внешностью, модно одевается, красивая речь... А как будет нас лечить? Это для людей важнее. Всегда хочется пациенту иметь контакт с хорошим врачом. Хочется верить и доверять ему полностью.

Большого в первую очередь встречает очень доброжелательный человек — Светлана Михайловна. Эта ее доброжелательность сразу располагает больного к доверию. И неприятная процедура по протезированию переносится довольно легко. Заставляет больного быть более терпеливым то, что он видит, как терпелив доктор, как умеет сострадать больному. И никак не хочется оторвать — Светлану Михайловну в ответ на ее старания помочь. Вот тут и возникает тот самый важный момент — контакт взаимной помощи, взаимного доверия. А результат не заставляет долго ждать. Протезирование проходит успешно.

Светлану Михайловну знаю еще и как мать. У Латышевых есть сын Олег. Он учился в моей школе. Сспособный, развитый ученик. Олег закончил среднюю школу с серебряной медалью, сейчас он на третьем курсе института. Он очень ценит свою маму, старается ее не огорчать. Вот Олег приехал на выходной или каникулы. Он может сесть за фортепиано и сыграть какую-то пьесу, а Светлана Михайловна сполна поможет. Вот тут и возникает тот самый важный момент для больного и для врача — контакт взаимной помощи, взаимного доверия. А результат не заставляет долго ждать. Протезирование проходит успешно.

Е. ГУСЕВА, руководитель частной школы.



А купюра-то обладала всеми признаками платежеспособности

Пишу в редакцию впервые, и не могла не написать. Я — пенсионерка, в солидном возрасте, работаю в больнице санитаркой. 25 ноября нам выдали аванс. Среди тысячных купюр одна оказалась склеенной. Разрыв был на сгибе. Кто и где ее клеил прозрачной лентой, не знаю. Я постеснялась не взять купюру, думала, раз денюжка из банка, так с ней проблем не будет. Не тут-то было! Пошла платить за квартиру, кассир не берет. В банк пошла — после обеда. А я с утра всегда на работе. А я с утра всегда на работе. Делю разнервничалась, что еле вышла. Однако девушка в банке на втором этаже объяснила, что купюра платежеспособна, и кассирки должны ее брать. Снова пошла в кассу по улице Кирова, недалеко от магазина № 46. И снова в два голоса кассирки закричали на меня: «Нет, нет, не берем!». Я хохоту, чтобы газета дала разъяснение, кто прав — я или кассир. Мне же деньги за работу выдали, почему меня мытарят? Я посылаю в редакцию склеенную прозрачной лентой купюру. Не могу к ней даже притронуться, знаю, что ее нигде не возьмут.

На комиссии прозвучала тревога по поводу скрытого отсева учащихся из общеобразовательных школ. Это те учащиеся, которые числятся в школе, но на занятия не ходят по несколько месяцев. В школах, в основном, они вспоминают лишь в конце учебного года или когда его по возрасту можно отчислить. ПТУ, в основном, проводят отчисление учащихся без решения комиссии по делам несовершеннолетних, ссылаясь на положение о профтехобразовании. Но они находятся в нашем районе, и проблемы занятости и преступности среди подростков у нас общие.

По четыре, по семь лет служили мои ровесники и «дедыки» себя не знали. Наоборот, считали своим долгом опекал новобранцев, постепенно приучать их к тяготам воинской службы. И с местным народом контакт был налажен крепко. Деревенские люди научили нас рыбу ловить, коптить, впрок заготавливать. Все-таки в стране была еще карточная система, и рыбный промысел нас здорово выручал. А сети нам давали местные рыбаки, сами мы не умели делать такие сложные снасти. Уходить ребята в эти осенние дни из дома, глядя на их юные лица и мысленно желая им хорошей службы, верных друзей и скорого благополучного возвращения домой, в Сланцы, через два-три года.

Н. ЕГОРОВ, житель города.

Дискуссионная трибуна

Ученые мира в атмосфере на севере и юге обнаружили озоновые дыры — последствия неразумной хозяйственной деятельности на земле. А вот у нас, на территории России, не потребовался и труд ученых мужей. «Мудрые деятели» тоже нашли дыру — безразмерную и бездонную, с явлениями, превосходящими Бермудский треугольник. Многие ценности и богатства исчезают и проваливаются в бездну, как и в том треугольнике, только в значительно больших размерах. Только за последние годы провалились или исчезли всемирно известный референдум Союза, сам Союз, а вместе с ним экономика и перестройка, дружба народов и денежные знаки, бережливости миллионов россиян, средства от приватизации и ограбления многих поколений, исчезают самолеты с людьми и золотом... За миллионы долларов через эту дыру за океан перекачиваются сотни килограммов урана. По этому пути и каналом готовят в Беларуси к исчезновению за океан мощнейшую станцию ПВО, которая защитит Москву. Более ста три-

надцати миллиардов долларов внешнего долга тоже исчезли в этой дыре. Еще более ста миллиардов долларов утекли за рубеж через бездонную дыру, а вместе с ними и сами деловые новые русские. За рубежом наши миллионеры развивают строительный бизнес. Количество построенных и купленных квартир, домов, особняков, коттеджей, дворцов, число владельцев недвижимости за рубежом составляет, по некоторым данным, 360 тысяч человек. Беспрерывно через бездонную дыру текут наши земельные богатства. И, видимо, самому Богу вместе с многотысячной армией священнослужителей не остановить эту дьявольскую, сатанинскую, бесовскую силу. Ведь над бездонной дырой горделиво витает американский доллар-победитель. В три с половиной тысячи раз унижает ельцинского «керекинский» рубль, вместе с инфляцией и дороговизной он превратился в пустую бумажку.

Миллионы рублей в месяц. В 1994 году налогоплательщики заплатили за медцентр при Правительстве РФ 223,9 миллиона рублей. За реконструкцию и обустройство зданий Федерального собрания и Думы — 86 миллионов рублей и 109 миллионов долларов. Где брать такие средства? Конечно, с налогоплательщиков. Вот аппаратчики и лидеры и вынуждены создавать все новые указы и распоряжения на очередные формы налогообложения, несусветную плату за жилье.

Судьбы людские

Шел 1944-й год. Вот и мне, семнадцатилетнему мальчишке, пришел черед идти служить своему Отечеству — война бушевала на всех фронтах. Я был третий сын у матери, двое других были на фронте, и от них не было никакой весточки. Плачущая мать, обливая меня слезами, причитала с оидой на Советскую власть, а обнимаясь на нее было за что. Отец мой, по тем временам довольно образованный человек, своим трудом создал крепкое хозяйство, на котором работал без сна и отдыха день и ночь. Он — большой любитель русской словесности, особенно любил поэзию, да и сам немножко пописывал, хотя никогда и нигде не печатался. Мы, его дети, знали, что у него написана целая поэма, в которой он не хвалил царские порядки. Вслух при нас некогда ее не читал. Боюсь, что мы, несмышленишки, где-нибудь проболтаемся, и тогда ему грозил бы Соловьи. Но начало ее я каким-то образом все-таки узнал. Вот оно: Раньше был я пастухом. Ходил с вьюком и рожком. Вижу, дело не годится. Стал хозяйством заводить. Купил борону и соху. И работал без отдухи,

А теперь — пиши, пропал. В кулаки, братцы, попал. На Соловки отца не сослали, но зато с лопатой, киркой и таковой хорошо он познакомился на строительстве Беломоро-Балтийского канала, который и свет его, собокаленого здорового мужчину, в могилу. А дело начиналось так. Где-то в самом начале тридцатых годов на Новгородскую землю пришла коллективизация. Отцу страшно не нравилось это начинание, и он наотрез отказался писать заявление о вступлении в колхоз, за что и был жестоко наказан. У нас отобразил дом, который был предназначен для старшего сына. Дом в данный момент не был еще заселен, так как пареня был молод и холост. Конфисковали всю имеющуюся скотину, выгребли из амбара зерно, забрали на более ценные вещи и одежду, а на дом приклеили такую афишу, о содержании которой и вспомнить страшно. Отца заковали в кандалы и отправили на десять лет в заключение, то есть на стройку. Мать осталась с тремя несовершеннолетними детьми без хлеба, без молока, без всяких средств к существованию. Да и отгородили чуть ли не по са-

„Как родная меня мать“

ва, на котором некоторое время господствовали японцы. Служил в рядах Советской Армии семь лет. На всем протяжении службы был отличником боевой и политической подготовки, три года секретарем комсомольской организации. Награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и Хабаровского крайкома комсомола. Начальник политотдела подполковник Шмидт настоятельно советовал мне вступить в ряды Коммунистической партии, что я и попытался сделать. Но, увы, история повторилась как с моим старшим братом. Я не мог на звать статью, по которой был осужден отец — забыл, но все прочему еще был в оккупации. На многочисленные вопросы политотдела о злостной статье положительного ответа не получил. Не сохранился архив, а насчет оккупации пришла какая-то бумажка — тут все было в порядке, в оккупации я был еще малолетним. В 1949 году в Вооруженных Силах почему-то требовали большое количество политических работников. Во Владивостоке были организованы краткосрочные офицерские кур-

сы, куда на учебу посылали комсомольских работников, членов партии рядового и сержантского состава. Туда я не попал, так как был беспартийный. Сейчас, оглядываясь назад, я благодарю Бога, что честно прожил все эти годы. Были бы честны все высокопоставленные бывшие коммунисты, так и народ наш жил бы значительно лучше. Но жаль, что все это так. Многие сейчас из хитроумных лиц превратились в кровожадных волков. Я часто думаю о прошлом. Об отце, сгинувшем лишь за то, что любил трудиться. О братьях, погибших при защите Родины. Их нельзя было принять в комсомол, партию. Многие им было нельзя. Только голову сложили разрешалось. И о матери думаю. Сколько же выпало на ее долю! Сплошные потери. Потому-то она и провожала меня, обливаясь слезами. Я же был последним, третьим сыном. В старину говорили, что крестьянин одного сына растит Богу, другого — царю, а третьего — себе. Перевести это на язык современного человека можно так: один сын

провожала...»

может погибнуть от болезни или других напастей, другой уйдет служить в военинспекцию, а третий будет наследником. Он позависит от родителей. Последнего сына у матери в царское время в армию не брали. Я, третий сын, не смог оказать помощи матери в послевоенные голодные годы. Из эвакуации вернулась мать с тетушкой на новгородчину, а тут ни кола, ни двора. Деревня сгорела. Жили в каком-то сарае, где вместо потолка был слой мокрой соломы. Холодно, голодно. Кто такую беду выдержит? А я на Сахалине, далеко. Ручку не протянешь, хлебом солдатским не поделишься. А сколько их таких матерей, терпеливых страдалиц, было по всей Руси? Нынче смотрю на призывников, на заплаканных молодых мам и вспоминаю свои проводы в армию в далеком, далеком 1944 году. Повека минуло, а помнится все, как будто вчера было. Я ехал служить охотно. Разный народ окружал меня. Представители всех родов и сословий были в нашем подразделении. Но жили мы мирно, о девицине не слы-

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Состоялось совместное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и городского отдела образования, на котором были подведены и обсуждены итоги четвертого этапа комплексной операции «Подросток-94» — «Занятость». Главными задачами операции было выявить и учесть не занятых учебной и трудовой деятельностью детей и подростков всех возрастных групп, с тем, чтобы обеспечить их правовой и социальной защитой, оказать помощь в трудоустройстве и возвращении на учебу. Анализ результатов проведенной операции еще раз подтверждает, что тревога, которую вызывает падение престижа учебы и работы у части подростков, оправдана. В этом году, по сравнению с прошлым, в два раза возросло количество незанятых подростков. Если в 1993 году их было выявлено 94, то в этом году уже 196 человек. И никто не даст гарантии, что эта цифра окончательная.

За период с 1 сентября 1993 года по 1 ноября 1994 года из школ города и района отчислено через комиссию по делам несовершеннолетних 128 учащихся, в том числе за период проведения операции отчислено 56 учащихся, в основном 8-9 классов. Для сравнения: за 1992-93 учебный год отчислено со школы, не получив ни свидетельства, ни аттестата, 68 учащихся. Наибольшее количество учащихся было отчислено из школ: № 6 — 34, № 1 — 27, № 2 — 17, № 12 — 11. В результате операции выяснилось, что из 91 подростка, отчисленного без базового образования, в ПТУ города и района обучаются лишь 33. На это есть две причины. Первая в том, что в училищах не заинтересованы в таких учениках. Вторая — что подростки сами не хотят учиться, и заставить их это делать никакие службы, ни родители не могут.

В принятии комиссии постановлению разработаны меры и определены задачи для всех служб города, в силах которых повлиять на обострившуюся криминогенную обстановку в городе и районе, на тенденцию роста преступности среди не занятых учебной и трудовой подростков.

Н. СТЕПАНЕНКО,



Рисует В. Шилов

СЛЕДЫ ФАШИСТСКОЙ „ЦИВИЛИЗАЦИИ“

(Начало на 2-й стр.)

ского Союза, Гитлер поставил перед своей фашистской армией изуверскую задачу: «...уничтожить разными способами не менее 60 миллионов славян (русских, поляков, украинцев, белорусов, сербов), а захваченные территории превратить в колонии германского рейха? И это указание гитлеровские офицеры и солдаты выполняли пунктуально, с чистейшим арийским хладнокровием и садизмом, оставляя после себя кровавые следы «европейской фашистской цивилизации». Вот о них, об этих кровавых следах, увиденных мной на фронтах Великой Отечественной войны, я и хочу рассказать.

Октябрь 1941 года. Поселок Гаитолово (недалеко от Синявино), только что освобожденный войсками 54-й армии генерала И. И. Федюнинского. Горят избы, подожженные убегающими фашистами. Возле одной избы на перекладине ворот висит старик в белой холщовой рубашке, залитой кровью. Рядом, на половине ворот распята его молодая дочь. Ее руки и ноги прибиты к доскам аршинными гвоздями, а лицо и оголенная грудь обезображены. У ног распятой женщины лежит ее пятилетний сын с проломленной головой.

Декабрь 1941 года. Деревня Елошино, недалеко от города Волхова. Под натиском воинов 310-й дивизии фашисты отступили от деревни, пользуясь темнотой. Угнали они и мирных жителей деревни. Когда мы ворвались в Елошино, услышали в одном из домов громкий плач ребенка. Ворвались туда и увидели его на столе, прикрытого каким-то тряпьем. Один из солдат двинулся к ребенку и хотел взять его на руки. Но его опередил седоусый сержант с морщинистым лицом. Окинув беглым взглядом лежащего на столе ребенка, он резко повернулся к нам и громко закричал: «Не подходите! Ребенок заминирован!». Мы все опешили, попытались назад. А сержант, оказавшийся сапером, осторожно стал снимать накинутое на ребенка тря-

пье. Тело ребенка было опутано тонкими проводами и лежало... на mine натяжного действия страшной разрушительной силы. Сержант осторожно, виток за витком, обрезал саперными ножницами провода. Он взял плачущего ребенка на руки, нежно поцеловал и тихо сказал: «Живи, сынок! Считаю, что сегодня ты второй раз на свет...» И не успел сержант произнести начатую фразу, как, расталкивая солдат, в избу вбежала с непокрытой головой, вся усыпанная снегом женщина и, протянув руки к ребенку, закричала: «Сыночек мой! Живой?!».

— Скажи спасибо вот этому саперу, мамаша, — указывая рукой на седоусого сержанта, промолвил солдат, стоявший у стола. — Он спас и твоего ребенка, и нас. — И добавил. — Грудного ребенка не пожалели, нехристи.

Декабрь 1941 года. Деревня Прусыная Горка Волховского района. Отступая под натиском воинов 310-й дивизии, фашисты не только злобно огрызались огнем, но и зверствовали. Еще при наступлении на Волхов, захватив в плен раненых красноармейцев, фашисты, отступая, собрали много кусков рельсов трехметровой длины, вбили их в землю у каждой избы и привязали к ним раненых красноармейцев. Затем они зажгли избы, оставив своих пленников гореть заживо. Когда мы ворвались в эту деревню, то замерли от ужаса, увидев эту картину: в страшных муках погибли наши товарищи по оружию. Мертвые, они как бы взывали о помощи и мести. И мы поклялись: за зверства, чинимые над нашими ранеными боевыми друзьями, беспощадно бить врага, неудержимо гнать его на запад. И в течение нескольких дней мы не только отбросили гитлеровцев от Волхова на 100 и более километров, но и, обойдя Кириши, форсировали реку Волхов и на западном берегу заняли два плацдарма.

Февраль 1944 года. Город Дно — важный железнодорожный узел. Несколько дней здесь бушевал огненный вихрь, лился, как из ведра, стальной и свинцовый дождь. Оглушающе грохотал гром от рвущихся снарядов и бомб. Вокруг города не осталось ни одного населенного пункта. Все было сожжено фашистами. Горел и сам город. Когда бойцы 288-й стрелковой дивизии ворвались на дновские улицы, то увидели, что почти все круглые бетонные колодцы были забиты трупами женщин и детей, а на площадях висели виселицы с трупами повешенных. Таким страшным следом отметили фашисты свое пребывание в небольшом русском городке.

Древний русский город Порхов. Несколько дней ожесточенно штурмовала этот важный опорный пункт 285-я дивизия полковника И. Соболя. Враг сопротивлялся. Тогда на помощь соболевцам пришел наш, 1016-й стрелковый полк 288-й дивизии. Полк обошел город лесом и внезапным ударом, через деревню Заходы, ворвался на его улицы. Гитлеровцы бежали. Но перед своим уходом они решили сотворить новое злодеяние над мирными жителями. Они согнали в большой сенной сарай девять женщин, детей и стариков, подперли снаружи ворота, облили сарай керосином и подожгли.

Преследуя убегающих фашистов, мы увидели пожар, услышали страшные вопли людей и бросились к сараю. Солдаты разбили ворота и стали выносить из огня обреченных на страшную мучительную смерть. Все были спасены. Правда, на некоторых тлела одежда, у многих были обожжены руки, волосы. На этот раз обошлось без жертв.

Наш полк продолжал преследовать отходящего противника и взял в плен более 30 фашистов. Среди них оказалось несколько власовцев, которые, как сказали пленные немцы, активно участвовали в уничтожении мирных жителей и действовали в кровавых делах вместе с гитлеровцами.

Июль 1944 года. Пушгоры — памятные места уединения и творческого вдохновения великого А. С. Пушкина. Святогорский монастырь, село Михайловское, Тригорское — хорошо известные не только русским людям, но и всему человечеству — были грубо осквернены варварами двадцатого ве-

ка, солдатами фашистской Германии.

...Разведка наших войск доложила, что фашисты, поняв, что им не удержать пушкинские места, решили их просто уничтожить. Михайловский парк с вековыми деревьями они заминировали, подвесив к каждому дереву 200-граммовую толовую пашку и бикфордов шнур. Но поджечь эти шнуры не успели. Наши войска, переправившись через реку Сороть, заставили врага спешно бежать.

И все же немцы совершили гнусную пакость — подожгли домик Арины Родионовны, хотели превратить в руины Тригорское, заминировали могилу Пушкина у Святогорского монастыря.

...Наши войска безостановочно гнали немцев на запад, форсировали реку Великую и вышли к латвийской границе. Право перехода этой границы получил национальный латышский корпус, а личный состав нашей дивизии получил односуточный отдых. Этим и воспользовалась небольшая группа офицеров, почитателей бессмертного А. С. Пушкина. Они решили побывать у могилы Александра Сергеевича, поклониться его праху. Но жестоко поплатились. В пяти метрах от могилы начальник инженерной службы полка капитан Н. И. Иванов наступил на замаскированную немцами противопехотную мину. Взрыв, и капитан падает с оторванной ногой, еще несколько офицеров ранено. Было начато срочное разминирование, в результате которого у могилы Пушкина было обнаружено 15 мин, а в Пушгорах — полторы тысячи. Так, «культурнейшие» европейские «цивилизаторы» отметили свое пребывание в заповедных местах величайшего в мире поэта.

...Гитлер, Геббельс, проиграв начатую ими войну против Советского Союза, закончили с собой. А их хваленая, вскорленинная и вооруженная всеми государствами Европы армия была разгромлена. Фашистская Германия капитулировала. Но наши воины, войдя на территорию Германии, не мстили мирным жителям, не расстреливали женщин и детей. Наоборот, спасали их от гибели, уготованной им самим Гитлером. Наши воины, часто жертвуя своей жизнью, спасали маленьких германских детей. В подтверждение этому в Берлине установлен памятник советскому солдату, спасшему немецкую девочку.

Н. СИМЧЕНКОВ,
ветеран войны, инвалид I группы.

Людмила Яковлевна
БОБРОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Коллектив федеральной почты.

**Владимиру Исааковичу
НОРДЕНБЕРГУ**

Администрация, профком АО «Ленинградсланец» поздравляют Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, семейного благополучия.

**ПРАВЛЕНИЕ
СЛАНЦЕВСКОГО
РАЙПО**

продолжает

ПРОДАЖУ

торгово-технологического оборудования, автотранспорта, помещений бывших магазинов в населенных пунктах д. Марьково, Б. Поля (под снос), Кушела, Морди, в районе кирпичного завода, фундамент с коммуникациями в д. Гостицы, недостроенный магазин около завода «Полимер». Обращаться по телефону 21-902.

2-1

Сниму квартиру. Звонить по тел. 25-457.

Сдаю гараж на 3-м поселка. Телефон 25-093.

Продаются новые телевизоры «Витязь». Звонить по тел. 25-457.

Продаются комнаты в Сланцах и Лучках, дом на ДЮКе, на берегу реки Плюсса. Телефон 22-788 с 19 до 20 часов.

2-1

ПОПРАВКА

В № 213 от 19 ноября с. г. в объявлении о знакомстве неверно указан номер паспорта подавшего объявление. Следует читать «... до востребования, п/п П-ВО № 717652». Редакция приносит извинения читателям.

Коллектив работников Сланцевской нефтебазы соболезнует родным и близким **ДУРБАЖЕВА Сергея Александровича** по поводу его смерти.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 7 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 10.50, 11.50, 12.50, 14.50, 15.50, 16.50, 21.00, 1.50, 2.50, 3.50 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 9.50, 13.50, 18.50 — Новости. 10.00 — Клуб путешественников. 11.00 — Я и мой клан. 11.05, 12.00 — «Россия молодая». 3-я серия. 12.20, 13.00 — Встреча с мастерами театра. 13.40, 14.00 — Звуковая дорожка. 14.45 — Пять минут. Клип. 15.00 — Производство: крупный план 15.15 — Хроника деловой жизни. 15.25 — Деньги и счастье. 15.35 — Биржа труда. 16.00 — Посмотри, послушай. 16.20 — Мультсериал. 17.00 — Тин-толик. 17.20 — «Элен и ребята». Телесериал. 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дикая Роза». Телесе-

риал. 19.55 — Я тебя посвящаю в любовь... 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.30 — Погода. 21.40 — Вестники. 22.20 — Футбол.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Незвестный Теннис Уильямс. 10.10 — Утренний концерт. 10.25 — «Уроки Армении». Видеофильм. 11.10 — Мемуары. 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Родительский день». «Глобальное дело», короткометражные х. ф. 16.10 — Музыкальная мозаика. 16.20 — Студия «Рост». Призма. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — Обычное дело. 17.30 — На Всемирной шахматной олимпиаде. 18.00 — Господа-товарищи. 18.15 — Клип-антракт. В. Цветаев. 18.20 — Хозяин. 18.50 — Звезды Америки. 19.25 — Устами младенца. 20.25 — Подробности.

20.35 — «Санта-Барбара». Х. ф. 21.30 — Сам себе режиссер. 22.00 — Пять минут о хорошей жизни. 22.10 — Семь нот в тишине. 23.20 — Река времени.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — «Доброе утро». 13.00, 15.30, 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ. 14.00 — Скорая помощь. 14.30, 15.25, 18.50, 20.25 — Музыкальный момент. 14.35 — «Глухарь». Х. ф. 13-я серия. 15.05 — «Чемпион в лесу». «Самая сладкая дыня». Мультфильмы. 15.45 — «Бег по солнечной стороне». Х. ф. 17.15 — Европейский калейдоскоп. 17.40 — «Живые струны». Муз. т. ф. 18.15 — Ребяткам о зверятах. 18.55 — Исторический альманах. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.30 — Юбилей А. Фрейндлих. 21.00 — «Хорошее настроение». Телесериал-концерт. 21.35 — Блэк-клуб. 22.10 — Тедемагазин. 22.20 — Телеслужба безопасности. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — «Глухарь». Х. ф. 13-я серия.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 3431. Тираж 6817. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.